

Вице-премьер России Виталий Савельев стал Почётным доктором Политеха

В Санкт-Петербургском политехническом университете Петра Великого состоялась торжественная церемония вручения мантии и диплома Почётного доктора СПбПУ заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Виталию Савельеву — выпускнику Политеха.



«Сегодня знаменательный день, который войдёт в историю нашего университета. Для Политеха большая честь, что выпускники возвращаются, но уже в новой ипостаси. Виталий Геннадьевич, добро пожаловать в альма-матер! — приветствовал высокого гостя ректор СПбПУ Андрей Рудской. — Мы горды тем, что среди наших выпускников есть выдающиеся люди, которые играют неоценимую и важнейшую роль в развитии страны, в развитии её транспорта».

Ректор СПбПУ особо отметил, что среди приглашённых на торжественную церемонию гостей присутствуют учителя Виталия Геннадьевича: куратор его учебной группы доктор технических наук, профессор Альберт Яковлевич Башкарёв и научный руководитель дипломной работы Виталия Савельева Владимир Вачаганович Бадалов, в то время — доцент кафедры строительных

и дорожных машин и оборудования ЛПИ.



В представлении Почётного доктора учёный секретарь СПбПУ Дмитрий Карпов осветил его профессиональный путь от инженера-наладчика и главного конструктора до вице-премьера и спецпредставителя Президента Российской Федерации по развитию международного транспортного коридора «Север — Юг». С 2000-х годов Виталий Савельев занимает высокие государственные посты: был заместителем министра экономического развития и торговли, министром транспорта Российской Федерации, 14 мая 2024 года назначен заместителем Председателя Правительства Российской Федерации.

Дмитрий Карпов особо отметил, что Виталий Геннадьевич никогда не терял связь с Политехническим университетом и продолжает вносить значительный вклад в укрепление стратегического сотрудничества Политеха в реализуемых им актуальных инженерных проектах, в рамках которых решаются задачи по созданию и развитию инновационных технологий с организациями транспортного и дорожно-мостового комплексов.



Весь коллектив Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого высоко ценит это деятельное участие Виталия Геннадьевича, его личную вовлечённость в работу университета. Для нас всех большая радость и гордость, что в дополнение к основному диплому, подписанному в 1977 году ректором Ленинградского политехнического института профессором Константином Павловичем Селезнёвым, сегодня почётный диплом за подпись ректора Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого, академика Российской академии наук Андрея Ивановича Рудского будет вручён профессиональному высочайшего уровня, чей путь начался именно здесь, — подчеркнул Дмитрий Карпов.

Докторскую мантию и шапочку в зал Учёного совета внесли студенты в форме Политехнического университета начала XX века. Традиционно хор «Полигимния» исполнил гимн *Gaudeamus*. Андрей Рудской вручил Виталию Геннадьевичу медаль Почётного доктора, книгу о почётных докторах Политехнического университета и корпию его личного дела.



Виталий Савельев от всего сердца поблагодарил Политех за оказанную ему высокую честь. В ответном слове он отметил, что знания, полученные в этом вузе, заложили основу всей его последующей жизни:

База знаний Политеха именно такая — сохраняется на всю жизнь. Для меня большая честь, что вы ввели меня в состав университета. Здесь сегодня присутствуют два моих преподавателя, наставника, которым я благодарен за то, что они вложили в меня не только знания, но и душу. Мы до сих пор общаемся, Альберт Яковлевич по-прежнему на вахте, разрабатывает новые современные покрытия для автомобильных дорог, а я, как могу, помогаю, потому что это уникальные разработки, которые соответствуют мировым стандартам. С волнением и трепетом принимаю награду Политеха, надеюсь, что мы ещё долго будем с вами работать.



После торжественной церемонии для Виталия Савельева была организована экскурсия по альма-матер: он прошёл по галерее выдающихся политехников в Главном учебном корпусе, послушал орган в Белом зале, увидел много уникальных экспонатов в Музее истории СПбПУ. Визит продолжился в Научно-исследовательском корпусе «Технополис Политех», где вице-премьер ознакомился с новейшими разработками учёных и инженеров Политеха в области аддитивных технологий, беспилотных систем и строительства.



После этого Виталий Геннадьевич ответил на вопросы студентов и сотрудников СПбПУ на встрече дискуссионного клуба «Вам слово!» и дал интервью студенческому медиацентру «Полимер».

В завершение визита Виталий Савельев подытожил: Сегодня актуально стоит вопрос о национальном технологическом суверенитете. Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого активно участвует в реализации целого ряда транспортных проектов. Отдельно отмечу компетенции специалистов СПбПУ в разработке моделей электротранспорта, технологий цифровых двойников для элементов подвижного состава железнодорожного транспорта. Здесь сильная экспертиза в части разработки цифровых технологий для беспилотных авиационных систем. Уверен, что благодаря высокому интеллектуальному и экспертному потенциалу Политеха мы вместе сможем обеспечить и укрепить технологическое лидерство нашей страны во многих направлениях.

Дата публикации: 2025.10.06

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)